



Подпись за доверие

Предвыборные пикеты добавили разнообразия в предновогоднюю жизнь Беларуси

В стране продолжается активная подготовка к единому дню голосования, который пройдет 25 февраля 2024 года. Своих кандидатов на депутатские места в Палате представителей и местных Советах уже выдвинули три политические партии — Белорусская партия «Белая Русь», Коммунистическая и Либерально-демократическая. Республикаанская партия труда и справедливости намерена провести съезд и определиться со своими кандидатами в январе. В настоящее же время в стране идет выдвижение кандидатов путем сбора подписей. Как работают пикеты в Минске и высока ли активность горожан — выяснял журналист «СБ. Беларусь сегодня».

Пикет под крышей

У огромного торгового центра близ станции метро «Восток» — столпотворение, несмотря на необеденное время буднего дня. В здании ТЦ установлена грандиозная новогодняя елка — и сюда идет настоящее паломничество из мам и детей. Однако и пикеты двух политических партий отнюдь не теряются на фоне торгового монстра. Руководитель инициативной группы одного из пикетов Павел Жуков говорит:

— Мы зарегистрировали инициативную группу и буквально на следующий день приступили к сбору подписей. Ежедневно проводим по три пикета, выбирая наиболее людные места, причем в полном соответствии с избирательным законодательством. Отмечу, что люди достаточно активны, темп сбора подписей могу охарактеризовать как стабильный.

Минчанка Лилия Ивановна свою подпись ставит на соседнем партийном пикете. От фотографирования отказывается («я же не готовилась, а выглядеть не лучшим образом в главной газете нашей не хочу»), однако сказать пару слов не прочь:

— Удобно очень: идешь в магазин — заодно можно и подписаться. Кандидата я знаю не первый год, рассказывать мне про него не надо. Еще в пятницу хотела это сделать, но паспорта с собой не было. Теперь вот специально взяла.



фото Алексея ВЕЗНИКОВА



фото Валерия

Регистрация кандидатов в депутаты будет проходить с 16 по 30 января 2024 года включительно. Удостоверения о регистрации кандидатов в депутаты получат в двухнедельный срок после регистрации.

Это, кстати, существенный момент: подписаться за кандидата могут лишь жители его избирательного округа. Конечно, сбор подписей это сильно затрудняет, но четкое соответствие требованиям закона — залог благополучной регистрации кандидата. Павел Жуков замечает:

— На этом, собственно, и «горели» в прошлые годы разные оппозиционеры. Они платили сборщикам за подписи — и те гнали вал, не думая о качестве и законности. У нас же работают настоящие патриоты — за идею, законность и благополучие страны, а с ней и каждого из нас.

Сразу два пикета по сбору подписей за кандидатов от одной из крупнейших общественных организаций страны расположились на другом конце столицы — в ТРЦ у станции метро «Петровщина». Здесь тоже достаточно людно, минчане активно интересуются претендентами на место в Парламенте. Одновременно в городе ведется сбор подписей и за выдвижение в кандидаты в депутаты местных Советов. В столице это — Минский городской Совет депутатов 29-го созыва. Пикеты стоят у входа на рынки, в торговых центрах, внутри жилых кварталов и в других людных местах, где можно ожидать массовости местных жителей — потенциальных избирателей.

Члены активно интересуются претендентами на место в Парламенте. Одновременно в городе ведется сбор подписей и за выдвижение в кандидаты в депутаты местных Советов. В столице это — Минский городской Совет депутатов 29-го созыва. Пикеты стоят у входа на рынки, в торговых центрах, внутри жилых кварталов и в других людных местах, где можно ожидать массовости местных жителей — потенциальных избирателей.

Разрешено все, что не запрещено

Пикеты по сбору подписей для выдвижения кандидатов в депутаты размещать можно по усмотрению организаторов в любом из разрешенных мест столицы. А разрешено все, что не запрещено законом. Места, запрещенные для сбора подписей за кандидатов в депутаты, четко определены решением Мингорисполкома № 5150, которое размещено на сайте исполнкома, вступило в силу с 17 декабря 2023 года и будет действовать по 15 января 2024-го.

В частности, такие пикеты нельзя проводить на расстоянии ближе 200 метров от зданий официальной резиденции Президента, Национального собрания, Совета Министров. А также ближе 50 метров от зданий республиканских органов госуправления, местных представительных, исполнительных и распорядительных органов, дипломатических представительств и консульских учреждений, судов, органов прокуратуры, территорий организаций, обеспечивающих обороноспособность и безопасность государства и жизнедеятельности населения.

Не менее 200 метров должно быть между пикетом по сбору подписей и зданиями, сооружениями, где находятся организации, на которые возложены функции редакций телевизионных и радиовещательных СМИ, радиотелевизионных передающих станций и радиопередающих станций. Запрещено собирать подписи на объектах метрополитена, железнодорожного и воздушного транспорта, остановках общественного транспорта, автовокзалах, мостах и путепроводах, проезжей части автодорог, в подземных пешеходных переходах и на парковках, в Национальном аэропорту Минск и на расстоянии менее 200 метров перед объектами аэропорта, а также не ближе чем в 200 метрах от здания Национальной академии наук Беларуси и ряда иных объектов.

Кроме того, закрыты для пикетов шесть столичных площадей: Октябрьская, Независимости, Победы, Государственного флага, Привокзальная и Якуба Коласа (в границах проспекта Независимости — улицы Якуба Коласа).

Сбор подписей избирателей для выдвижения кандидатов в депутаты Палаты представителей и местных Советов продлится до 15 января 2024 года включительно. О том, как идет сбор подписей в регионах страны, мы расскажем в одном из ближайших номеров.

Максим ОСИПОВ.
osipov@sb.by

Сбор подписей избирателей

Основные правила сбора подписей:

- сбор подписей осуществляют только члены инициативной группы;
- член инициативной группы должен иметь при себе удостоверение члена инициативной группы и документ с фотографией, подтверждающий его личность;
- в подписанном листе должны быть подписи избирателей, проживающих на территории избирательного округа;
- избиратель должен собственноручно поставить дату подписи и расписаться;
- подписной лист заверяется членом инициативной группы.

Места сбора подписей:

- на пикетах в местах, не запрещенных местными исполнительными и распорядительными органами;
- по месту жительства, работы (службы) избирателей.

Выдвижение кандидатов в депутаты гражданами путем сбора подписей

подача документов о регистрации инициативной группы в окружную, территориальную комиссию
не позднее 21 декабря 2023 г.

лицо, имеющее намерение выдвинуться кандидатом в депутаты, В ПРАВЕ подать заявление о регистрации инициативной группы по выдвижению

кандидатом в депутаты Палаты представителей

или

только по одному избирательному округу

кандидатом в депутаты местного Совета депутатов

только по одному избирательному округу по выборам в областной, Минский городской Совет депутатов

только по одному избирательному округу по выборам в Совет депутатов базового территориального уровня

только по одному избирательному округу по выборам в Совет депутатов первичного территориального уровня

НАРУШЕНИЕ:
отказ в регистрации инициативной группы;
отмена всех решений о регистрации инициативных групп, поддерживающих выдвижение такого лица.